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Рис. 3. Відносна маса небезпечних речовин на ОПН в Кіровоградській.
Івано-Франківській та Рівненській області в порядку зростання 

(маса речовин на об’єктіУпорогова маса): 1 -  Рівненська обл.;
2 -  Івано-Франківська обл., З -  Кіровоградська обл.

Таким чином, впровадження алгоритму [2] на території України пркзгас 
до зменшення кількості ОПН більш ніж в 10 разів, а разом з тим і кільклпт 
об’єктів високого ступеню ризику, до яких вживаються планові з а га »  
державного нагляду (контролю) з періодичністю один раз на рік.

З іншого боку, додаткового вивчення потребує потенційне зростай* 
ризиків від пом’якшення вимог до об’єктів, що більше не будуть являтися ОШІ 
та збільшення інтервалів перевірок на цих об’єктах.

Цитована література
1. Постанова Кабінету Міністрів України від 11 липня 2002 року Л Я Н  

„Про ідентифікацію та декларування об’єктів підвищеної небезпеки .
’ 2. Директива 2012/18/ЄС Європейського Парламенту і Ради від 4 лшят  
2012 р. ,Про контроль значних аварій, пов’язаних із небезпечяшшр. „Про 
речовинами”.

Ковалишин В.В., Ковалишин Вол.В.,
Сорочич М.П., Петровський В.Л.

ВИПРОБУВАННЯ ПІНОУТВОРЮВАЧІВ ТИПУ БАРС, 
ВИГОТОВЛЕНИХ В УКРАЇНІ

Найчастіше при ліквідації пожеж легкозаймистих і горючих ри ш  
Україні використовується повітряно-механічна піна, генерована з розчим 
піноутворювача загального призначення піногенераторами низької ш
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середньої кратності. Застосування піни се 
забезпечує успіх гасіння у закритих та напії 
але на відкритому просторі ефективність її за 
впливу вітру та конвективних потоків поже 
дальність подавання такої піни генераторами 
піни низької кратності забезпечує більш в 
меншу, порівняно з піною середньої кратної 
Відомі генератори піни, в яких струмінь пі 
функцію транспортування струменя піни 
піногенератори виробництва НПО „Сопот”, с 
ПЛСК-700, ПЛСК-800 розроблені Львівсі 
безпеки життєдіяльності (ЛДУБЖД). Вели 
піною відіграють піноутворювачі, з яких отри 

В Україні застосовувались і зараз продо 
піноутворювачів загального призначення [1, 
НВП „Пірена”, Україна); „Барс 5-1” ( 
РУКОСООЬ („Орхідекс”, Німеччина, ТОЕ 
(Білорусь), „Софір” (ТОВ „Фірма „Союз, 
„Алхім”, Україна) та ін.

За кордоном набули широкого ві 
піноутворювачі типу АРРР.

Складові піноутворювачів спеціальне 
таким чином, щоб надати їм бажаних та не 
бути підвищена стійкість піни до зневодв 
руйнування під дією неполярних і (або) 
випромінювання полум’я та нагрітих меті 
морозостійкості, забезпечення придатності де 
можливість утворення плівки на поверхні 
тощо.

Як правило, піноутворювачі спеціалі 
високу вартість, ніж піноутворювачі загальної 

До піноутворювачів спеціального приз 
Україні належать фторсинтетичні плів: 
(піноутворювачі типу „АРРР”), наприклад: 
„Бг. ЗЙіатег”, Німеччина); 8РРМ 6/6, „ТШЕН 
ЕТ РЕІІ 5А8” (Франція); ВіМеп АРРР, (с 
АМВАЬАІ 5АИ. Уе ТІС. ІЛТ). 8ТГ (Ту] 
'ОгсЬИее Іпіепіаііопаї СшЬН' (Німеччина 
концентрат морозозахисний ТО\¥АЬЕХ АРТ 
З.г.І.' (Італія ); Софір АРРР (ТОВ , Украш 
Україна) та ін.

В Львівському державному університет 
випробування нових піноутворювачів вигото 
8-1 загального призначення та Барс АРРР-1 сі 
піноутворювач).
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зпечних речовин на ОПН в Кіровоградській. 
Рівненській області в порядку зростання 
кті/порогова маса): 1 -  Рівненська обл.; 
вська обл., З -  Кіровоградська обл.

тая алгоритму [2] на території України п р к з к х  
зільш ніж в 10 разів, а разом з тим і кількаст 
гайку, до яких вживаються планові метляв 
І з періодичністю один раз на рік. 
юго вивчення потребує потенційне зростай*! 
до об’єктів, що більше не будуть являти сі СПЕН 
рок на цих об’єктах.

іністрів України від 11 липня 2002 року ЗИЯВ 
ання об’єктів підвищеної небезпеки”. 
Європейського Парламенту і Ради від 4 ні—  
ічних аварій, пов’язаних із небезпечії— і

іл.В.,
1.

гаОУТВОРЮВАЧІВ ТИПУ б а р с , 
)ВЛЕНИХ В УКРАЇНІ

ї пожеж легкозаймистих і горючих р з в  а  
■ряно-механічна піна, генерована з ре?чиии| 
ризначення піногенераторами низьїді лій»
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середньої кратності. Застосування піни середньої кратності, як правило, 
забезпечує успіх гасіння у закритих та напівзакритих технологічних об’ємах, 
але на відкритому просторі ефективність її застосування знижується внаслідок 
впливу вітру та конвективних потоків пожежі. Значним недоліком є низька 
дальність подавання такої піни генераторами типу ГПС (6-8 м). Використання 
піни низької кратності забезпечує більш високу дальність подавання, але 
меншу, порівняно з піною середньої кратності, ефективність гасіння пожежі. 
Відомі генератори піни, в яких струмінь піни низької кратності виконують 
функцію транспортування струменя піни середньої кратності, зокрема, 
піногенератори виробництва НПО „Сопот”, фірми Вііггагсі, а також установка 
ПЛСК-700, ПЛСК-800 розроблені Львівським державним університетом 
безпеки життєдіяльності (ЛДУ БЖД). Велике значення при гасінні пожеж 
піною відіграють піноутворювачі, з яких отримана піна.

В Україні застосовувались і зараз продовжують використовуватись багато 
піноутворювачів загального призначення [1, 2]: Сніжок-1, Пірена (1-4) (ТОВ 
НВП „Пірена”, Україна); „Барс 8-1” ( ТОВ „Вогнезахист”, Україна); 
РУКОСООЬ („Орхідекс”, Німеччина, ТОВ „Пайрокул” Україна); „Бар’єр” 
(Білорусь), „Софір” (ТОВ „Фірма „Союз, Лтд”, Україна), „Альпен” (ТОВ 
„Алхім”, Україна) та ін.

За кордоном набули широкого використання плівкоутворювальні 
піноутворювачі типу АРРР.

Складові піноутворювачів спеціального призначення розробляються 
таким чином, щоб надати їм бажаних та необхідних властивостей. Це може 
бути підвищена стійкість піни до зневоднювання, зниження швидкості її 
руйнування під дією неполярних і (або) полярних рідин чи теплового 
випромінювання полум’я та нагрітих металевих конструкцій, підвищення 
морозостійкості, забезпечення придатності до застосування з морською водою, 
можливість утворення плівки на поверхні горючих (легкозаймистих) рідин 
тощо.

Як правило, піноутворювачі спеціального призначення мають більш 
високу вартість, ніж піноутворювачі загального призначення.

До піноутворювачів спеціального призначення, які використовуються в 
Україні належать фторсинтетичні плівкоутворювальні піноутворювачі 
(піноутворювачі типу „АРРР”), наприклад: „ЗіЬатех АРРР (виробник фірма 
„Бг. ЗІЇїатсг”, Німеччина); 8РРМ 6/6, „ТКГООЬ 6-10 ОС (АРРР)”, (фірма „ЕАЦ 
ЕТ РЕІГ 8А8” (Франція); ВіИеп АРРР, (фірма 'ВІЬОЕИ КІМУА 8АОПК 
АМВАЬАІ 8А№ Уе ТІС. ІЛТ). 8ТГ (Туреччина); Ругосооі АРРР (фірма 
'ОгсЬісІее Іпіегпаїіопаї ОшЬН' (Німеччина), Пайрокул (Україна); пінний 
концентрат морозозахисний ТО\УАЬЕХ АРРР1% МА8ТЕЯ), фірма 'ЗаЬоРоат 
8.Г.І.1 (Італія ); Софір АРРР (ТОВ , Україна), Барс АРРР-1 („Вогнезахист”, 
Україна) та ін.

В Львівському державному університеті безпеки життєдіяльності провели 
випробування нових піноутворювачів виготовлених в Україні типу Барс (Барс 
8-1 загального призначення та Барс АРРР-1 спеціальний, плівкоутворювальний, 
піноутворювач).
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Піноутворювачі загального призначення застосовують для гасіння і 
на промислових, громадських об’єктах, у житловому секторі, транспортник 
засобах. Синтетичний піноутворювач загального призначення Барс Щ 
призначений для отримання піни » низької та середньої кратності та 
змочувальних розчинів під час змішування з водою у відлов,іш ш  
співвідношеннях (як правило 6%). Призначений для гасіння пожеж класж її 
(підкласи А1, А2) і В (підклас В1) згідно з ГОСТ 27331, тобто твердих горясчк.. 
речовин і матеріалів (за винятком тих, які вступають до хімічної взаєжзв 
водою) та водорозчинних горючих рідин.

Барс 8-1 може змішуватись тільки з подібними собі синтетн-аш* 
піноутворювачами. Піноутворювачі придатні до застосування усіма технгаяв* 
засобами пожежогасіння: вогнегасники, установки водяного та піали® 
пожежогасіння, пожежні автомобілі, тощо. У разі з а с т о о х т в  
піноутворювачів загального призначення для гасіння нафти та нафтопровід-* 
використовується піна середньої кратності для отримання, я Л  
використовуються стволи типу ГПС. Робочі розчини піноутворишш» 
загального призначення для отримання піни середньої кратності подаютьс* ш; 
правило, під тиском 0,4-0,6 МПа, що забезпечить дальність струмені*: М  
метрів, а це відповідно впливає на безпеку працюючих пожежників, та гтг«  
можливості пожежно-рятувальних підрозділів. Для збільшення довжини ІПЗЛК 
струменів можна використовувати генератори комбінованої піни типу ШОП 
(пінний лафетний ствол комбінований). Декілька таких стволів в універсам і 
розроблено - ПЛСК-200, ПЛСК-700, ПЛСК-800 і випробувано, та провела* 
дослідна експлуатація в пожежно-рятувальних підрозділах, 
використовувались при гасінні резонансних пожеж на станції 
Львівської області, нафтобази у Львові по вул. Пластовій та ін.

У випадку використання плівкоутворювальних піноутворювачів =жн 
АРРР-1 для гасіння ЛЗР та ГР можна використовувати піну низької кратжкт в 
застосуванням стволів СВП. Довжина таких струменів може сягати більпк 21 т 
залежно від тиску на стволі, та й тиск може бути на стволі набагато білмш і 
ніж 0,7 МПа, так як кратність піни при гасінні АРРР-1 горючих рідин а о *  
основного значення. При застосуванні плівкоутворювальних піноутворюваи* 
Барс АРРР-1 поверхня горючої рідини ізолюється за рахунок утворення вг а* 
водної плівки, яка перешкоджає випаровуванню. Це забезпечує швидке гасм в  
рідини, високий опір повторному займанню від дії розпечених мєтетеже 
поверхонь. Піна майже не втрачає вогнегасної та ізолювальної властивост та 
час контакту з водонерозчинними горючими рідинами. Її можна полжипм 
безпосередньо на їхню поверхню.

На рис.1 можна побачити процес гасіння піною низької к р а т н о  
отриманою з плівкоутворювальних піноутворювачів Барс АРРР-1. Такг ти» 
може успішно ліквідовувати горіння навіть тоді, коли конструкції резерг ивв 
частково зруйновано і утворилися закриті зони „кишені”. Це поясинонрї 
здатністю піни, генерованої з розчинів плівкоутворювальних піноутворкжвчаї 
розтікатися поверхнею рідини, що зберігається в резервуарі та накриват* *к 
дзеркало рідини, навіть незважаючи на занурені частково конструкції.
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„Барс АРРР-1” -  фторсинтетичний плі 
спеціального призначення підвищеної вогт 
отримання пін як низької так і середньої кра 
утворювати плівку на поверхні горючих ріди 
гасіння пожеж класів А і В (підкласи А1, А2 
застосування усіма технічними засобаш 
установки водяного та пінного пожежогасі 
автомобілях, тощо. Піноутворювач АРРР-1 
водонерозчинних горючих рідин шляхом по, 
поверхню горючої рідини або під шар ріді 
(таке гасіння називається підшаровим). Дл 
використовувати високонамірні генерал 
Плівкоутворювальні піноутворювачі найкра 
нафти і нафтопродуктів піною низької кратн 
утворюється з АРРР-1, поступається піні ш 
здатністю, але разом з тим швидкість гасінн 
бути дещо вищою. Зважаючи на вище сказав 
краще піною низької кратності. Піноутвор 
морською водою (за таких умов піноутворк 
може певною мірою погіршуватись). Серти 
№ Т_ІА1.016.0108185-15 виданий Державні 
Україні.

Переваги піноутворювачів типу Барс 
ефективність, висока стійкість піни, час 
зменшуються втрати від пожежі, термін : 
безпечний, низька вартість (для такого тшг 
Україні).
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Рис. 1. Гасіння прямокутних дек з вв 
а) загашене деко з нафтопродуктом вкрите і 
з використанням ствола СВП; б) вогонь від< 

в) загашене деко вкрите піною 
за допомогою ствол



ного призначення застосовують для гасіння пожеж 
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оутворювач загального призначення Барс 8-1 
ня піни низької та середньої кратності та 
ід час змішування з водою у відповідних
0 6%). Призначений для гасіння пожеж класів А 
с В1) згідно з ГОСТ 27331, тобто твердих горючих 
іятком тих, які вступають до хімічної взаємодії з 
іючих рідин.
.■ватись тільки з подібними собі синтетичним* 
рювачі придатні до застосування усіма технічним* 
вогнегасники, установки водяного та пінного 

автомобілі, тощо. У разі застосуванні 
призначення для гасіння нафти та нафтопродукті! 
гередньої кратності для отримання, яка 
типу ГПС. Робочі розчини піноутворювачії 
отримання піни середньої кратності подаються ет 
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ває на безпеку працюючих пожежників, таггичк. 
ьних підрозділів. Для збільшення довжини пінню. 
іувати генератори комбінованої піни типу ГОІСК 
зінований). Декілька таких стволів в університет 
1СК-700, ПЛСК-800 і випробувано, та проведень 

пожежно-рятувальних підрозділах. Ствол» 
:інні резонансних пожеж на станції Ожили
1 у Львові по вул. Пластовій та ін.
шя плівкоутворювальних піноутворювачів Барс 
* можна використовувати піну низької кратності із 
Довжина таких струменів може сягати більше 20 * 
та й тиск може бути на стволі набагато більїіші 
гь піни при гасінні АРРР-1 горючих рідин нема: 
посуванні плівкоутворювальних піноутворювач і 
ої рідини ізолюється за рахунок утворення на ні* 
гає випаровуванню. Це забезпечує швидке гасінні 
рному займанню від дії розпечених металевжі 
рачає вогнегасної та ізолювальної властивості пі* 
нними горючими рідинами. Її можна подават 
апо.
ічити процес гасіння піною низької кратност. 
і л ь н и х  піноутворювачів Барс АРРР-1. Така піан 
горіння навіть тоді, коли конструкції резервуара 
рилися закриті зони „кишені”. Це пояснюється 
розчинів плівкоутворювальних піноутворювачі 

и. що зберігається в резервуарі та накривати к х  
каючи на занурені частково конструкції.
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Рис. 1. Гасіння прямокутних дек з використанням Барс АРРР-1: 
а) загашене деко з нафтопродуктом вкрите плівкою утвореною БАРС АРРР-1, 
з використанням ствола СВП; б) вогонь відступає від розтікання плівки Барс; 

в) загашене деко вкрите піною отриманою із АРРР-1 
за допомогою ствола ГПС-50

„Барс АРРР-1” -  фторсинтетичний плівкоутворювальний піноутворювач 
спеціального призначення підвищеної вогнегасної здатності придатний для 
отримання пін як низької так і середньої кратності, здатний у водному розчині 
утворювати плівку на поверхні горючих рідин. „Барс АРРР-1” призначений для 
гасіння пожеж класів А і В (підкласи А1, А2, В1). Піноутворювачі придатні до 
застосування усіма технічними засобами пожежогасіння: вогнегасники, 
установки водяного та пінного пожежогасіння, пінні стволи на пожежних 
автомобілях, тощо. Піноутворювач АРРР-1 можна застосовувати для гасіння 
водонерозчинних горючих рідин шляхом подавання піни низької кратності на 
поверхню горючої рідини або під шар рідини, що зберігається в резервуарі 
(таке гасіння називається підшаровим). Для підшарового гасіння необхідно 
використовувати високонамірні генератори піни низької кратності. 
Плівкоутворювальні піноутворювачі найкраще використовувати для гасіння 
нафти і нафтопродуктів піною низької кратності. Піна середньої кратності, що 
утворюється з АРРР-1, поступається піні низької кратності за ізолювальною 
здатністю, але разом з тим швидкість гасіння піною середньої кратності може 
бути дещо вищою. Зважаючи на вище сказане гасити, нафту та нафтопродукти 
краще піною низької кратності. Піноутворювачі можуть застосовуватись з 
морською водою (за таких умов піноутворювальна здатність водних розчинів 
може певною мірою погіршуватись). Сертифікат відповідності в Реєстрі за 
№ П А Ї.016.0108185-15 виданий Державним центром сертифікації ДСНС 
Україні.

Переваги піноутворювачів типу Барс АРРР-1: підвищена вогнегасна 
ефективність, висока стійкість піни, час гасіння менший, а відповідно 
зменшуються втрати від пожежі, термін зберігання бОмісяців, екологічно 
безпечний, низька вартість (для такого типу піноутворювачів — найнижча в 
Україні).
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ЩОДО ПИТАННЯ ОСНАЩЕННЯ РЯТУВАЛЬНИКІВ ДСНС ТА 
ПАТРУЛЬНИХ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ ДОЗИМЕТРИЧНИМИ ПРИЛАДАМИ

В Україні у сфері використання ядерної енергії знаходиться близько 4 200 
суб’єктів діяльності, з них 2 500 суб’єктів здійснюють діяльність у рамках 
ліцензій Держатомрегулювання України.

Контроль діяльності вказаних об’єктів у 2014 році проводився і 
обмеженому обсязі у зв’язку зі змінами у чинному законодавстві -  перевірка 
підприємств, установ та організацій контролюючими органами протягом 
серпня-грудня 2014 року здійснювалася виключно з дозволу Кабінету Міністра 
України або за заявкою суб’єкта господарювання щодо його перевірки. У те» 
же час, Директива Ради Європи 2013/59/ЄВРАТОМ від 5 грудня 2013 року та 
стандарт безпеки МАГАТЕ ОЗК Рай 1 „Ооуегатепіаі, Ьецаїапсі Кециіаіоп 
Ргате'Л'огк й г За&іу” (вимога 29, пункт 4.50), якими встановлено основні 
стандарти безпеки з метою захисту від загроз, спричинених іонізуючім 
випромінюванням, передбачають, що компетентний орган з регулюванні 
ядерної та радіаційної безпеки встановлює програму інспекційних перевірок ;  
залежності від радіаційних ризиків контрольованих об’єктів.

Протягом 2014 року в Україні не було надзвичайних ситуацій, пов'язаних 
з подіями на ядерних установках або з іншими джерелами іонізуючогс 
випромінювання та радіоактивними речовинами, які б становили загрозу дд* 
населення або довкілля. Разом з тим було зафіксовано 28 випадків виявлення } 
незаконному обігу радіоактивних матеріалів. У більшості таких випадків «  
були предмети з радіонуклідами природного походження або забрудненні 
такими радіонуклідами металобрухт. В 11 випадках — це виявлення джерелі 
іонізуючого випромінювання (ДІВ) у незаконному обігу.

До радіоактивних матеріалів належать:
1) джерела іонізуючого випромінювання;
2) радіоактивні речовини;
3) ядерні матеріали, що перебувають у будь-якому фізичному стані і 

установці або виробі чи в іншому вигляді.
Незаконний обіг радіоактивних матеріалів — перебування ядерних 

матеріалів, радіоактивних відходів та джерел іонізуючого випромінюванні 
крім генеруючих технічних пристроїв, які створюють або за певних умов 
можуть створювати іонізуюче випромінювання, поза державними системами
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обліку і контролю радіоактивних матеріал 
захисту, а також придбання, зберігання, ви» 
знищення, перевезення і захоронення зазна1 
дотримання установлених законодавством ві 

Крім того, оскільки радіоактивні мате 
виявляють переробні металургійні підпри« 
надавати інформацію про цю знахідку, та з 
ними такої інформації, пропонується 
радіоактивно забруднений металобрухт т 
матеріали покладати на відправника металої 

В Україні існує і кримінальна відповід 
радіоактивними матеріалами. Так, в ста; 
поводження з радіоактивними матеріалами'’

1. Придбання, носіння, зберігання, вик 
знищення, розпилення або руйнування ] 
іонізуючого випромінювання, радіоактивна 
що перебувають у будь-якому фізичному 
іншому вигляді) без передбаченого законом 
волі на строк від двох до п’яти років.

2. Ті самі дії, вчинені з метою сп] 
здоров’ю людей, майнової шкоди у великом 
довкілля, -  караються позбавленням волі на

3. Дії, передбачені частиною перша 
повторно або за попередньою змовою груш 
загибель людей, майнову шкоду у вели 
довкілля чи інші тяжкі наслідки, -  караюп 
восьми до п'ятнадцяти років

Але ніщо не зупиняє тих людей, які ] 
Сьогодні в нашому суспільстві також існу 
населення де можливе використання ] 
дестабілізації обстановки. Використання 
великої шкоди не тільки моральному, 
населення.

Але сьогодні, на жаль, недостатні 
пошуку, ідентифікації радіоактивних речові 

Особливо хотілося відмітити необхі 
приладами рятувальників Державної служб 
та поліцейських патрульної служби Націона 

Рятувальники ДСНС виконуючи 
надзвичайної ситуації повинні мати при а  
змогу своєчасно виявити джерела іонізук 
місцях і тим самим зберегти життя і самих р 

Під час виконання своїх обов’язків 
населенням, затримують правопорушникії 
велика вірогідність виявлення джерел іоі
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